

HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1934 január 17

MEGJELENIK NAPONTA DÉLUTÁN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Bečkerek, dr. Tirš ucca 3. szám, Telefon 21

63. évfolyam 13. szám

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

Grizogonó prágai jugoszláv követ a klsentente gazdasági tanácsa tagjai tiszteletére estebédet adott, amelyen Benes csehszlovák külügyminiszter és Emandi prágai román követ is résztvett.

A beográdi államvédelmi bíróság tegnap két szusáki olasz állampolgár felett ítélkezett. A vádlottak Cosulich Carlo és Mária, egy szomszédos állam javára kémkedtek. A bíróság Cosulich Carlot tízévi börtönre, Cosulich Máriát pedig egyévi fogságra ítélte és büntetésük kitöltése után mindkettőjüket kitiltják Jugoszlávia területéről.

Benes csehszlovák és Titulescu román külügyminiszterek tegnap Genébe indultak, ahonnan mindketten Zágrebbe utaznak a kisanant-értekezletre.

A borbélysegédek és segédnök szövetsége kongresszust tartott Zágrebben, amelyen a tiszórai munkaidő kötelező bevezetését kérte az eddigi 12-14 óra helyett.

Hétlőn este 9 óra 52 perckor a beográdi szeizmográfiai intézet erős földrendést jelzett, amelynek központja Beográdtól keletre 6560 kilométerre volt.

A szófiai fogházban fogolylázasadás tört ki. Előre megbeszélte terv szerint, a foglyok a vasrácsokat kezdték átfűrészelni. A fogházörök nem tudtak megbirkózni a lázadókkal és katonaságot hívtak segítségül, amely a rendet helyreállította.

Londonban járt Makszimovsz görög külügyminiszter tegnap Párizson át visszautazott Athénbe.

A téli idő ugylátszik tartósan enyhül, mert a meteorológiai jelentések szerint, újabb hőemelkedés várható déli és délnyugati szelekkel és esetleges újabb lecsapódásokkal.

Cuba szigetén ismét nagyarányú tegyverkezés folyik és az újabb forradalom kitörése már csak órák kérdése.

Buresch osztrák pénzügyminiszter tegnap egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy tárgyalásokat indított meg az 1923-as osztrák népszövetségi kölcsön átváltoztatása érdekében.

Italo Balbo marsal, az Azur flotta parancsnoka, akit sikeres amerikai repülése után Libia kormányzójának neveztek ki, most elfoglalta új állomáshelyét.

A pekingi japán követ megerősíti azt a hírt, hogy Pu-Yit, a közeljövőben Mandzsuko császárává koronázzák.

Szovjetország belép a népszövetségbe

Párizs, jan. 16.

Francia politikai körökben óriási szenzációt keltett az a tegnap este elterjedt hír, hogy Szovjetország

szág

már a Népszövetség tanácsának most kezdődő ülészaka előtt bejelenté belépését a Népszövetségbe

Németország válasza Franciaországnak

Udvarias hangon bár, de fentartja eddigi követeléseit

Berlin, jan. 16.

A Petit Parisien berlini tudósítója úgy értesült, hogy a német külügyminisztériumban elkészültek a francia memorandumra adandó válasz-

szal. A válaszirát

rendkívül békülékeny hangon, de határozottan fentartja Németország eddigi követeléseit.

Száz éves a jugoszláv sajtó

Beograd, jan. 16.

A jugoszláv sajtó most ünnepli létezésének századik évfordulóját. Ebből az alkalomból Őfelsége Alekszandar király védnöksége alatt nagyszabású ujságkiállítást rendeznek

lyvet szerdán délelőtt 11 órakor nyitnak meg.

A kiállítással kapcsolatosan sorozatos előadásokat tartanak. Az első előadás kedden este fél nyolc órakor lesz, amikor is Petrovity Veljko, a közoktatásügyi minisztérium inspektora beszél „Száz éves a jugoszláv sajtó” címen.

Az első vétó

Hollandia tiltakozik a népszövetség reformja ellen

Párizs, jan. 16.

A Journal des Debats szerint a közeljövőben Hollandia felemeli szavát a Népszövetség alapokmányának megváltoztatása ellen.

A lap hozzátézi, hogy ha ez a tiltakozás megtörténik, bizonyosra vehető, hogy

a tanácsban lévő valamennyi állam csatlakozik Hollandiához.

Letartóztattak és internáltak tiz nemzeti szocialista vezért

Bécs, jan. 16.

Az osztrák kormány rendeletére tegnap 10 vezető karinthiai nemzeti szocialista funkcionárust — az egyre ismétlődő terrorcselekmények és nemzeti szocialista propaganda miatt

a wöllesdorfi koncentrációs táborba internáltak.

A szabadon lévő osztrák nemzeti szocialista vezetők száma most már a minimumra csökkent.

Két nappal eltölték a kisenite-konferencia időponiját

Miután a leszerelési konferencia összeülésétől időpontja még bizonytalan és azon Benes csehszlovák külügyminiszternek feltétlenül részt kell venni, — a zágrebi kisanantant értekezlet időpontját január 22-ikére és 23-ikára tolták el.

Döntő fordulat a vladimirováci orvosgyilkosság ügyében

Drapsin Trifunné beismerte hogy sógora ölte meg dr. Lázity Milenkót

Vladimirovác, jan. 16.

A vladimirováci gyilkosság ügyében tegnap is nagy éréllyel folyt a nyomozás. Kiderült, hogy dr. Lázity Milenkót egy női hang hívta el a husvizsgálatra és amikor az orvos távozott, azt mondotta édesanyjának: Drapsinékhoz megyek hust felülvizsgálni.

Drapsinné az este

beismerte, hogy valóban ő járt az orvos házában

és ő kopogtatott be dr. Lazity lakására. Az orvossal együtt gyalog ment a házág, ahol már elő volt készítve a levágott bika. Férje Drapsin Trifun nem volt odahaza, Beogradban tartózkodott. A házban csak férjének két fivére, Drapsin Nikola és Márkó időzött.

Az asszony végül beismerte, hogy dr. Lázityot sógora, Drapsin Márkó ölte meg.

A hus átvizsgálásánál szóváltás támadt az orvos és Drapsin fiverei között, Márkót elöntötte a düh és azon a helyen, ahol az állatokat szokták levágni,

baltával leütötte az orvost.

A holttestet kocsin szállították ki a határba. A véres baltát meg is találták a házban, de Drapsin Márkó — aki tagadja a gyilkosságot — azt vallia, hogy

a kutyát ütötte meg a baltával,

attól véres. A kocsin nem találtak vérfoltokat, lehet azonban, hogy a holttestet olyan gondosan becsavarták, hogy a kocsi nem lett véres.

A házban talált véres holmitkat vegyvizsgálatnak veszik alá és

a vizsgálat fogja eldönteni a letartóztatottak további sorsát.

A tragikus sorsu fiatal orvost tegnap temették el nagy részvét mellett Zemunban.

HIREK

Ma a Kollarich gyógyszerár (Kraljica Marija ucca) tart éjjeli szolgálatot. (1624)

Bizonytalanság

1855-ben, tehát 79 esztendő előtt. Mérimée francia író, az akadémia tagja Eugénia császárné bizalmas embere, ezt írja levelében egy hölgy ismerősének:

„Azokat a barátomat, akiket szerettem, mind elvesztettem. Egyedül vagyok. Ezért szeretnék örökbe fogadni egy kislányt. De ez a világ és különösen ez az ország olyan bizonytalan, hogy nem merem megtenni...”

Tehát a világ akkor is bizonytalan volt. De mikor volt a földön bizonyosság? Erről a történelem nem tud semmit. Az emberiség jövője, múltja és a jelen, amelyben él, mindenkor bizonytalan volt. Az emberek seha sem aludtak nyitott ajtó mellett és ha felébredtek, tekintetük először a fegyvereikre esett.

Amikor még nem voltak politikai ellenségei, voltak szomszédjai és ezekkel álltak örökös harcban. Nem volt egymástól nyugtuk se éjjel, se nappal. Egyik a másiknak megművelt földjére vágyott, lakó barlangjára, ásszonyára, barmára. Örök nyugtalanság volt az életük és nyugtalanság ma is.

Ma ugyancsak nem vállalkozik a nőtlen férfi, vagy a gyermektelen házaspár az örökbe fogadott gyermek felnevelésére.

Csak úgy zug a bizonytalanság végig a világon. Mi a legnagyobb baj? Alig tudunk magunknak kielégítő választ adni. Nincs pénz? Nincs munka? És ezeknek okai: a nemzetek elszármazottsága, a felfalatlansága, félelme egymástól és a lezárt vámsorompók. A helyzet veszedelmesen kuszált és a baj magva mélyen el van rejtve. Csak azt látjuk hogy az élet vérkeringése megbénult. Elállt a munka és nem fognak nagy üzletekbe.

Az mondják: minden bizonytalan. És a távolban a moszkvai sárkány, figyelve liheg és mancsait ölelésre nyitja szét. Már apró elemista gyerekek között konspirál. Ok nélkül. Már Moszkva műve és jövője is bizonytalan. Miután utja a világ évezredes kulturájának romjain halad, a romok őt is maguk alá temetik.

Minden bizonytalan. Hihetetlen távlatok és váratlan mélységek minden oldalról. Valami kábult önkívületbe szédül bele a világ és vele Moszkva. Miért volna kivétel ez a vérengző Góliáth, aki képtelen az emberiségnek azt hozni, amit az emberiség vár: kenyeret és nyugalmat? Mert ezt a kettőt hívják: társadalmi megújulásnak.

Az elgyötört emberiség egyetlen osztálya sem kíván meg nem érdemelt büntetésekben gyönyörködni. Mindenki elfáradt a hosszú bizonytalanság szenvedésében és a lelkek nyugalom után sóvárognak, aminek előbb utóbb, de el kell következnie.

Előléptetés. Ófelsége a király Radovity Márkó becskerekai agrártanácsost főtanácsossá léptette elő és a noviszádi báni hivatalhoz helyezte át, míg a Sehovity Eugen eddigi noviszádi agrártanácsost Beccskerekre nevezte ki hasonló minőségben.

Lezuhant és porráégett a francia repülőflotta büszkesége

Tíz utasa szörnyethalt

Párizs, jan. 16.

A francia utasszállító repülőgépflootta egyik büszkesége, a hárommotoros Emeraude (Smaragd), tegnap este Indokínából jövet, Corbigny mellett

lezuhant és porráégett.

A repülőgépen 10 utas volt, köztük Pascoe, Indokína főkörmány-

zója Franciaország egyik legnagyobb gyarmatiügyi tekintélye és több más vezető személyiség, akik

mind életüket veszítették a gép romjai alatt.

A katasztrófát valószínűleg az okozta, hogy a gép egy elektromos kábelnek repült.

Ujabb milliós botrány

Olcsó házépítési rt. — a kispolgárok drága pénzén

Párizs, jan. 16.

A Stav'sky-botrány hullámai még el sem ültek és máris újabb botrány tartja izgalomban Franciaországot. Hir szerint két liliei intézet, egy

biztosítási szövetkezet és egy olcsó házépítési társaság van belekeverve a botrányba, amelyek mintegy 20-30 millió frankkal károsították meg a liliei és környékbeli polgárságot.

Ötven-hatvan centes szinvonalon stabilizálják a dollárt

Newyork, jan. 16.

Roosevelt tegnap nyilatkozott a sajtónak és többek között a következőket mondotta:

— Bizonyosra veszem, hogy a dollárt bármikor rögzíthetem 50-60 centes szinvonalon. Egyelőre még nem tudom, mikor kerül erre a sor. Az aláértékelés — szerintem — mintegy

3400-4000 millió dollár hasznot hozna az államkincstárnak.

Kijelentette még az elnök, hogy ellenzi a bankoprés megindítását,

azonban nem akadályozza meg, hogy a közeljövőben új 5 és 10 dolláros nem kamatozó kötvényeket hűsáthassanak ki az államok, ezek azonban nem lesznek fedezetlen, úgynevezett „zöld bankók”.

Bulgáriában három internálótábort szerveztek

Szofia, jan. 16.

Bulgáriában három koncentrációs tábort létesítettek, amelyben a ma-

kedonistákat és az egyéb felelőtlen elemeket fogják internálni.

A Stavisky-ügy hullámai

Megrendszabályozzák a sajtót és a hivatali összeköttetésekkel visszaélő tisztviselőket

Párizs, jan. 16.

A Stavisky botrányal kapcsolatosan az igazságügyi minisztérium két törvényjavaslatot dolgozott ki és terjeszt rövidesen a kamara elé. Az egyik törvénytervezet

súlyos büntetésekkel sújta a hivatali pozíciójuk révén visszaéléseket elkövető tisztviselőket,

a másik pedig a sajtót korlátozza, a mennyiben kimondja, hogy a sajtó útján elkövetett rágalm-

zás egy évig terjedhető fogházbüntetéssel sújtható.

A kormány ezzel véget akar vetni annak a könnyelmű vadaskodásnak — mondja a törvényjavaslat kísérő jelentése — amely legutóbb a párizsi sajtóban lábra kapott.

A Journal des Debats ezzel kapcsolatosan éles támadást intéz a kormány ellen és hangsúlyozza, hogy a sajtó megrendszabályozása annál kevésbé indokolt, mert a Stavisky ügy felderítése főleg a sajtó érdeme.

Kitüntetett bírók. Ófelsége a király Markovity Borivoj becskerekai és Ignijity Szlávko vrsaci vezető járásbíró a jugoszláv korona rend V. osztályu rendjével tüntette ki.

Kosztity Péra kamarai elnök a kereskedőbál védnöke. Udicki Cséda, a becskerekai kereskedőegyesület elnöke, Radicev Lázár, a kereskedőifjak egyesületének elnöke és Kraljev Lázár, az esti kereskedelmi iskola igazgatója, ma délelőtt felkereste Kosztity Petár kamarai elnököt, akit arra kértek fel, hogy vállalja el a február 3-iki kereskedőbál védnökségét. A kamara elnöke a megtisztelő tisztséget elfogadta.

Február 17-ikén tárgyalják a tragi kus végű kikindai vadászatot. Mak-szimovity Szevetiszláv törvényszéki elnök most tüzte ki Triunac Gyóka kikindai vendéglős és Zavisin Milán földbirtokos ismeretes gyilkossági bűnperének főtárgyalását, amelyet február 17-én tartanak meg Beccskerekén. A vádlott — mint ismeretes — agyonlőtte Radivojac Tósa kikindai gazdálkodót.

Rendeletek ismertetése a Lloydban. Dr. Bozsity Ljubomir kereskedelmi és gyáripari kamarai titkár a Lloyd társulat felkérésére, annak helyiségében folyó hó 16-án, kedden este fél kilenc órai kezdettel előadást tart a kereskedelmi vállalatokat és kereskedőket érdeklő legújabb rendeletekről. Vendégeket is szívesen lát a Lloyd vezetősége.

Aldott állapotban levő nők és lúnya anyák a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseelői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták.

Jóváhagyták a becskerekai kamara költségvetését. A báni hivatal nemrég kelt határozatával jóváhagyta a becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara idei költségvetését, amely 466 ezer 500 dinár bevételt és 466 ezer 320 dinár kiadást irányoz elő.

Álkulesos betörő a kocsmában. A becskerekai törvényszék hármast büntető tanácsa ma délelőtt tartotta Mihajlov Lázár 33 éves szrpszkaneuzeini kovácsmester bűnügyében a perújrafelvételi tárgyalást. Mihajlov ellen az a vád, hogy 1930 első felében álkulesal több ízben felnyitotta Mungy Máttyás szrpszkaneuzeini vendéglőjét és onnan mintegy húszezer dinárt, valamint egy 500 dinár értékű Browning revolvért vitt el. A főtárgyaláson, amelyet 1933 március 13-ikán tartott meg a becskerekai törvényszék, a vádlott beismerő tetteit, azonban tagadta, hogy 7000 dinárt vitt volna el, mert mind a négy látogatásnál csak 30-40 dinárt talált a fiokokban. A bíróság a vádlottat 30 napi fogházra ítélte, az ítéletet azonban a noviszádi semmitőszék megsemmisítette és új ítélethezatalra utasította a becskerekai törvényszéket. A mai tárgyaláson Mihajlovot öthónapi szigorított fogházra ítélte a bíróság. Az ítélet jogerős.

Külön szenzációja lesz a Vojvodina Sport Klub álarcos bálján január 20-án a jelmezesek felvonulása, mert az előjelek után ítélve az eddigiekénél is nagyobb számban lesznek jelmezesek. A felvonulást úgy rendezik, hogy minden jelmezt külön lehet látni. Hogy ezt a látványosságot senki ne mulassza el, kéri a rendezőbizottság a vendégeket a pontos megjelenésre. Kezdeté este 9 órakor. Megjelenés sötét ruhában. (1024)

BONAPARTE NAPOLEON

1812-iki orosz hadjáratának összeomlása után közönséges muzsikszenon menekült. Mikor a Njemen-folyóhoz érkezett, megkérdezte az ott állógató muzsikot, hogy sok francia szökevény menekült erre?

— Nem! — felelte a muzsik. — Te vagy az első!

Zártkörű old-boy családi tánckursus minden hétfőn, szerdán és pénteken fél 9-től 11-ig Mrksity tánceternél, Vilsonov trg. 3. első emelet. Vendégek öt dináros belépti díj mellett vehetnek részt. A báli szezonra különórák! A gimnazistáknak engedélyezték a tánckursusok látogatását! Jelentkezni már lehet. 38

Megválnak a választott kereskedelmi bíróság alapszabályai. Az ügybírói perrendtartás miatt szükségessé vált a kamarai választott bíróság alapszabályainak módosítása. Ez ügyben most Sztanojlović Sándor, a becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara főnöke Beogradban járt és érdeklődött a változások iránt, amelyekről a legközelebbi kamarai ülés elé részletes jelentést terjeszt.

Erős, vérbő, kövér emberek számára a természetes „Ferenc József” keserűviz naponkénti való ivása a legkisebb erőlködés nélkül könnyű és rendszeres bélműködést biztosít.

Évek óta keresnek egy állítólagos volt becskerekai törvényszéki bírót. Érdekes levelet kézbesített a posta ma délelőtt a becskerekai kerületi törvényszéknek. A nagy, hórihorgas betűkkel címzett kék borítékban latin betűkkel van feltüntetve a cím: okružni sud, Veliki Bečkerek és a magyarországi Felső Gallából adták fel ajánlottan. A levél írója Merac Maria felsőgallai asszony azzal a kéréssel fordul a bírósághoz, hogy tudassák vele Merac becskerekai törvényszéki bíró címét, mert Meracnak közeli rokona, unokatestvére anyai részről és hosszú évek óta nem hall felőle. Esztendőnk nyomozása árán tudta csak meg, hogy Becskerekén törvényszéki bíró. A törvényszékben megállapították, hogy ilyen nevű bíró nincs és hosszú évtizedek óta nem is volt a becskerekai törvényszéken. Mivel a levélíró azt sem tartja kizártnak, hogy a keresett törvényszéki bírót közben nyugdíjazták vagy elhelyezték az olvasók figyelmét is felhívjuk és kérjük, hogy aki a bíró közelebbi címét tudja, közölje a Híradó szerkesztőségével.

A legborzalmasabb halál

Leforrázott és fáklyaként elégetett a forró nafta öt munkást

Verona, jan. 16. okból

A veronai vasúti gépház mozdonyjavító műhelyében tegnap borzalmas szerencsétlenség történt.

Egy naftatartály eddig ismeretlen

felrobbant és az égő nafta öt közelben tartózkodó munkásra zúdult. A szerencsétlen emberek fáklyaként elevenen elégték.

Végrehajtó, aki a saját számlájára dolgozik

A tordai községi adóvégrehajtó a vádlottak padján

Becskekerek, jan. 16.

Cseleketity Milivoj 48 éves volt tordai községi adóvégrehajtó büntetőügye foglalkoztatta ma délelőtt a becskerekai törvényszék hármastűntetőtanácsát.

Cseleketity — a vád szerint — az 1932-es év folyamán Kovács István tordai lakostól

100 dinárt vett át azzal az ígérettel, hogy ennek fejében nem fogatosít ellene adóvégrehajtást,

Kovács Andrásról pedig 20 dinárt kapott annak kieszközlésére, hogy ne foglalják le a dohánytermését. Fejes Györgytől és Kovács Antaltól 20—20 dinárt, Mezei Pétertől pedig 100 dinárt kért és vett át azzal, hogy

a már kitűzött árverést elhalasztja.

Továbbá az a vád Cseleketity ellen, hogy Mészáros Mihály tordai gazdálkodótól

100 dinárt zsarolt ki, mert szüzdőhányt látott nála.

Az összeg ellenében elállt a feljelentéstől. Tatity Gábortól 1932. január 23-án adóhátralék fejében egy tehenet foglalt le, a foglalás után azonban

500 dinár ellenében hajlandó lett volna a tehenet a jegyzőkönyvből törölni.

Végül Deák Józseftől 100 dinár ellenében hajlandónak mutatkozott a már lefoglalt lovat és a gazdálkodó 5 métermázsas tengerijét törölni a jegyzőkönyvből.

Lapzártakor a tárgyalás még tart.

A becsületesség tizenkét éves mártirja

Dermesztő hidegben ölbe zárva tartották, éhezették, szomjaztatták, majd tüzes vassal leégették körmeit, mert nem vallott be egy 600 koronás lopást

Ungvár, jan. 16.

A középkor rémségei elevenednek meg annak a rémtörténetnek a hallatára, amely a csehszlovákiai Alsó-rapsán játszódott le.

Simán Juon gazdálkodónak ellopták 600 csehszlovákiai és a jómódú birtokos Orosz György nevű 12 éves szolgáját gyanúsította a lopással. A gyerek határozottan tiltakozott a vád ellen, mire Simán Juon

az ölbe zárta.

Másnap ismét elővette az ölben csaknem esontta fagyott fiút és véres veréssel élesztette fel dermedt tagjait. Orosz György erre azt vallotta, hogy a pénz egy ottani gazdálkodónál van. Mire kiderült, hogy nem igaz, a gazda visszavitte az ölbe. Másnap egy darabka

sós heringet adott a két napja éhező gyerekeknek, mire György egy másik gazdát nevezett meg bűntársnak.

Erre újból az ölbe zárta. A gyerek

majd elepedt a szomjúságtól, hangos sírására kihozta az ölből és újabb vallatási módszerhez fordult. Így ment ez napokig.

Tüzes vas, mint vallató eszköz.

A gyerek dermedt kezét tüzes vassal érintette, de mert az nem vallott, sorban

leégették a körmeit és az egyik kisujját szénáig elégették.

Ekkor már alig élt a kisfiú és Simán Juon erre elküldte a fiút az akasztóoszlop kórházba, ahol három nap múlva sérüléseibe belehalt.

A boncolás eredménye megállapította, hogy a nélkülözés és a példátlan bántalmazások okozták a kis szolgagyerek korai halálát. Azonnal letartóztatták Simán Juont, aki közömbösen bevallotta, hogy azért kínoztatta a fiút, hogy vallja be a 600 koronás lopását.

Kökény Dezső közismert, elsőrangú cigányzenekara máától kezdve minden este a Dungserszki (Vrabac) sörcsarnokban játszik.

Ujabb nagylelkű adomány. Lebach Gyula zobnaticai földbirtokos 10.000 dinárt adományozott a magyar tanítóképző céljaira.

A divat útja a láthatatlan harisnyák felé. Newyorkból jelentik: Franciaország és Amerika nagy divattervezői aggodalommal várják, hogy a meleg idő bekövetkeztével visszatérnek-e a világ női a meztelen láb divatjához, vagy sem. Ennek a különösen a harisnyagyárak szempontjából káros eseménynek úgy akarnak elébe vágni, hogy olyan selyemharisnyákat hoznak forgalomba, amelyek tökéletesen testszínűek. Az elegáns divathölgy tehát 1934 nyarán olyan selyemharisnyát hord, amely már két lépés távol ságról sem látható és teljesen a meztelen láb benyomását kelti.

Ismét közlekedik a Becskekerek-noviszádi autóbusz. Értesítem a n. é. utazóközönséget, hogy autóbuszaimat generális javításnak vettem alá és ismét beállítottam a forgalomba Veliki Becskerekről (a Vojvodina-szállótól) indul 6 óra 55-kor és 13 órakor. Noviszádról (a Zsitni térről) 6 óra 10-kor és 13 órakor. Az autóbuszok kelemesen fűtve vannak. Szíves támogatást kér Omaljev Veliki autóbusszállalata. 36

Báli meghívókat, falragaszokat, táncrendeket

iparművész tervezésében több színben is izlésesen készít

a GLOBUS-nyomda
Dr. Tirs ucca 3. szám.

A becskerekai kamara és az ipartörvény módosítása. A kereskedelmi és gyáripari kamarák január 29-én tartják folytatólagos értekezletüket a beográdi gyáripari kamara nagytermében, amelyen az ipartörvény módosítását tárgyalják meg. A becskerekai kereskedelmi és gyáripari kamara részéről Konacski Vlada kamarai alelnök és dr. Bozsity Ljubomir titkár vesznek részt a konferencián.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz szabadabb teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet.

Hatszáz dinár pénzbírságra ítélték a pénzügyőrt sértegető vendéglőst. A becskerekai törvényszék büntető egyesbírója most hozott ítéletet Szlavkov Radivoj vendéglős bűnpörében, aki 1933 május 22-én Pantovity Deszanka vendéglőjében a bélyegilleték lefizetésének ellenőrzése végett megjelenő Agbaba Gyura pénzügyőrt sértő kifejezésekkel illette. A bíróság Szlavkovot 600 dinár pénzbüntetésre ítélte.

ORIENT BIOSKOP

Kedden 5, 7 és 9 órákor
100%-os tónfilm! Sláger! A világirodalom egyik legolvasottabb műve, Sudermann regénye „Das hohe Lied” filmváltozata
Helyárak:
4, 6, 8 és 10 Din.
Az énekek éneke.
Főszerepben: Marlene Dietrich és Brian Arne.

BALKAN BIOSKOP

Még ma kedden 5, 7 és 9 órákor
Szenzációs 100% német zenés csodafilm H. Albers
Az eddigi filmjeit mind felülmúlja
Helyárak:
4, 6, 8 és 10 Din.
Ma éjjel vagy soha (Az arany saxofon)
Humor, tempó, 5 jazz-zenekar, zsonglőrök parkettánca
H. Albers mint jazzbandista, feledhetetlen vig film
Előjáték: FOX-JOURNAL.

ifjúsági gazdatanfolyam Szajánban. A szajáni gazdaiskuság számára a bánáti gazdasági egyesület és „A Munka” szerkesztősége szaktanfolyamot rendezett. A szaktanfolyam január 7-ikén nyílt meg ünnepélyes formák között. A tanfolyam előadói voltak: Szentiványi Dezső, Bieber Zoltán és Szobonya László, a tanítás minden nap reggel 8—12-ig, d. u. 2—4 óráig tartott s felölelte a talajművelés, a növénytermesztés, szőlő- és gyümölcsstermesztés és állattenyésztés legfontosabb tudnivalóit. A tanulók száma 93 volt. A tanfolyamnak január 13-án volt a záróünnepélye, melyen megjelentek az összes tanulók és hozzátartozóik, továbbá Herresbacher Dénes a gazdakör elnöke, id. Sötét Péter, a gazdakör alelnöke, Simics Vojiszláv községi jegyző, az előadók és Marton Andor. A záróünnepélyt Herresbacher Dénes nyitotta meg s megnyitó beszédében mélegen üdvözölte a körükben megjelent Marton Andort és Simics községi jegyzőt. Marton Andor megköszönve az üdvözlést vázolta a tanfolyam rendezésének a célját és örömeinek adott kifejezést annak nagyszerű sikere felett. Ezután az előadók intéztek kérdéseket a tanulókhöz, kiknek feleleteiből megállapítást nyert, hogy a tanfolyam kitűzött célját minden tekintetben elérte. A megtartott rövid vizsga után Lábdó András a tanuló ifjúság háláját tolmácsolta a tanfolyam rendezőségének és az előadóknak, utána id. Sötét Péter a gazdakör nevében mondott köszönetet a tanfolyam rendezéséért, Szentiványi Dezső pedig az előadók nevében bucsút vett a tanfolyam hallgatótól s kívánta, hogy a gyakorlati életben sok hasznát vehessék a tanfolyamon tanultaknak. Végül Simics Vojiszláv, a község előjárósága nevében mondott köszönetet a tanfolyam megrendezéséért. Ezzel az ünnepély véget ért, de este folytatódott a gazdakör helyiségeiben rendezett vígalmis táncmulatsággal.

A Közművelődési Egyesület könyvtára minden hétfőn, szerdán és pénteken este 6 órától 7 óráig áll a közönség rendelkezésére.

Ház eladó!

Érdeklődni a tulajdonosnál:
37 Vinogradska ucca 23. sz. a.

A legizletesebb és legolcsóbb
**görög mandarinok,
narancsok és citromok**

Állandó bizományi raktára
33 Temmer palota, a pincében.

Megindult a föld Kalkuttában

Kalkutta, jan. 16.

Tegnap délután percekig tartó földrengés pusztított Kalkutta környékén. A romok alól eddig 27 holttestet emeltek ki. Kalkuttában az első földlökésre pánik támadt, amelynek igen sok áldozata van.

A hatvan éves tanító végzetes szerelme

Az életfogytig elítélt őcsanádi tanítót elmeógyógyintézetbe szállítják

Temesvár, jan. 16.

A temesvári ítélőtábla most foglalkozott Kreppel Simon őcsanádi tanító védőügyvédjének beadványával, aki a gyilkosság miatt életfogytiglani kényszermunkára ítélte tanítónak elmeógyógyintézetbe való szállítását kérte.

Kreppel tragédiája ott kezdődött, hogy megismerkedett és feltűnő viszonyba került özv. Hinkel Miklós né őcsanádi földbirtokosnővel, aki miatt elhagyta családját. A szerelem teljesen levette lábáról a 61 éves öregembert és állítása

szerint Hinkelnével elhatározta, hogy öngyilkosok lesznek. A múlt év január 14-én Kreppel három revolverlövessel leterítette az aszszonyt, majd hazarohant és az iskolában főbelötte magát, de megoperálták és felgyógyult.

Több emeszakértő-orvos azon a véleményen van, hogy Kreppel most régi verbája következtében meghibbant. Az ítélőtábla helyt adott a kérelemnek és elrendelte, hogy Kreppel Simont megfigyelés végett elmeógyógyintézetbe szállítsák.

A modern

kereskedő, iparos csak úgy helyezheti el

jól
kedvezően
előnyösen

az árúját, ha hirdet.
Az a régi divatu kereskedő, aki arra vár, hogy majd a vevő önmagától jön el hozzá: — nem lesz képes megállni a mai gazdasági életben!

Hirdessen

mert ez a kis tőkebefektetés bőven meghozza a kamatját.

HIRADÓ

politikai napilap.

Alapítva 1871.

Szerkesztő: Kelemen János
hírlapíró, dr. Rajsa u. 8.

A kiadásért felel:

Özvegy dr. Mara Jenőné,
Sokoiski kej 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Vel. Bečkerek, Dr. Tirsá (Obiliceva) u. 3.
Telefon 21.

Fizessen elő a

„Hiradó”-ra

amely január hó elsején lépett

63-ik évfolyamába.

Elegendő a telefonhívás (21) és bármelyik napon megindítjuk lapunkat.

Előfizetési ár házhoz szállítva vagy vidékre postai küldéssel... 25 dinár. Külföldre (tengerentútra is) havonta 40 dinár.

Menetrend

Érvényes október 15-től.

Veliki Bečskerekéről indul:

Pancevóra: 2.50, 8.10, 14.48.
Noviszádra: 2.50 és 14.48 (átszállás Orlováton), 6.25 és 11.35.
Szuboticára: 7.39, 13.45 és 17.44 (Dragutinovótól gyors), 1.00 és 22.20 (átszállás Dragutinovón).
Kikindára: 1.00, 7.39, 13.45, 17.44, 22.20.
Vrsacra: 2.39, 16.18.
Jásatomityra és Nincsityevóra: 7.37, 16.18 (átszállás Szecsanyon).
Klarijára: 12.21, 17.20.
Temesvárra: 7.37 (Jásatomityon át), 1.00 és 22.20 (Kikindán át).
Budapestre, Berlinbe, Prágába és Bécsbe: 2.50, 14.48 (Noviszádon át) és 22.20 (Kikindán át).

Veliki Bečskerekre érkezik:

Pancevóról: 7.22, 16.55, 21.54.
Noviszádról: 3.13, 9.55, 16.55, 21.54.
Szuboticáról: 2.29, 7.28, 12.15, 20.35.
Kikindáról: 2.29, 7.28, 12.15, 19.10, 20.35.
Vrsacról és Belackváról: 6.59, 17.18.
Jásatomityról és Nincsityevóról: 6.59, 17.18.
Klarijáról: 6.46, 21.37.
Temesvárról: (Kikindán át) 2.29, 7.28 és 12.15, (Jásatomityon át) 6.59
Budapestről, Bécsből, Prágából és Berlinből: (Szuboticán át) 2.29, 12.15 és 20.35.

* Közli a Putnik menetjegyhivatala.